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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 5 / 2015 
11 de Março de 2015 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS--------------------------------------- --------- 

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador Vasco Marques não pode estar presente 

na reunião pois encontra-se de baixa médica, pelo que se considerou justificada a sua 

falta nesta reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 47, respeitante ao 

dia 10 de Março de 2015, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

104.480,73€ (cento e quatro mil, quatrocentos e oitenta euros e setenta e três cêntimos), 

Operações de Tesouraria: 52.022,21€ (cinquenta e dois mil, e vinte e dois euros e vinte 

e um cêntimos). 

-----------------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL  3 ALDEIAS--------------------------

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUTOCARRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo e Cultural 3 Aldeias, 

datado de 19 de Fevereiro de 2015 no qual solicita cedência de autocarro para habitual 

passeio anual a Tomar no dia 12 de Julho de 2015. Envia ainda convite para almoço em 

Vale de Coelho no dia 20 de Junho de 2015. 

O Sr. Presidente informou que o autocarro solicitado não pode ser cedido pois já tem 

uma saída marcada para esse dia. 

----------ENTIDADE REGULADORA DOS SERVIÇOS DE ÁGUAS  E RESÍDUOS-----------

VALNOR – ORÇAMENTO E TARIFÁRIO PARA 2015   

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Entidade Reguladora dos Serviços de 

Águas e Resíduos, datado de 3 de Março de 2015 no qual informam sobre a decisão 
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final da entidade reguladora sobre a proposta de orçamento e projecto tarifário da Valnor 

para o ano de 2015. 

-----ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA, RECREATIVA E CULTURAL D E SÃO MIGUEL-------

PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício da Associação Desportiva, Recreativa e Cultural de São Miguel, datado 

de 25 de Fevereiro de 2015, na qual informam que pretendem dar inicio às obras de 

pavimentação do largo do recinto de festas e solicitam o apoio da Câmara. 

O Sr. Presidente propôs que este apoio seja concedido no âmbito de um curso de 

calceteiro do Cenfic que terá inicio no próximo dia 25 de Março. Mais refere que já foi 

feito o levantamento topográfico do espaço a intervencionar mas ainda não tem 

informação sobre a área exata da mesma. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que, por princípio, quando estas questões são 

presentes em reunião de Câmara devem vir já instruídos de forma a haver uma decisão 

final e evitar-se que os assuntos tenham de voltar a outras reuniões. 

------------------------------INSTITUTO TERRA E MEMÓRIA-------------------------------------------

PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício do Instituto Terra e Memória, datado de 4 de Março de 2015 no qual 

informam sobre actividade que vai decorrer de 18 a 29 de Março e que contará com a 

presença de cerca de cinco dezenas de estudantes e docentes de oito países europeus 

bem como delegações do Brasil e da China e solicitam um subsídio extraordinário de 

3.000,00€ à Câmara para fazerem face a despesas com viagem e alojamento dos 

visitantes (2000,00€), deslocações internas com os convidados (250,00€) e elaboração 

de um projecto de continuidade de actividades em conjunto com a Academia de 

Ciências Sociais da China (750,00€). 

A Câmara deliberou atribuir ao ITM o subsídio solicitado no valor de 3.000,00€.  

------------CONDOMÍNIO PRÉDIOS LOTES 3 E 4 – PORTELA DO VALE---------------------

ACESSOS ÀS GARAGENS E ILUMINAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do condomínio dos lotes 3 e 4 sitos na Rua 

Portela do Vale, em Mação na qual informa sobre necessidade de intervenção no 

caminho de acesso às garagens que se encontra em mau estado, bem como da falta de 

iluminação no mesmo e solicita apoio da Câmara. 

O Sr. Vereador António Louro informou que o caminho em questão é espaço público e 

foi acordado com o INH quando foram cedidos os terrenos para construção destes lotes 
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que a Câmara se responsabilizaria pelos arranjos exteriores, pelo que considera que a 

Câmara deve proceder ao arranjo do referido caminho, logo que seja possível aos 

serviços municipais. 

------------------------------------PROJECTO JOVEM AUTARCA---------------------------------------

PROPOSTA APROVADA EM ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

Presente proposta aprovada em Assembleia Municipal sobre criação do projecto “Jovem 

Autarca” no Município de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aceitar a referida proposta que será devidamente 

regulamentada e posteriormente analisada em reunião de Câmara. 

-REGULAMENTO MUNICIPAL DE APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES DO C ONCELHO DE 

MAÇÃO = PROPOSTA DE ALTERAÇÃO 

Devido à necessidade de introdução de algumas alterações à proposta de Regulamento 

que tinha sido aprovada na reunião de 10 de Fevereiro de 2015, foi presente uma nova 

proposta de Regulamento Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação, 

que fica anexa aos documentos da presente reunião. Depois de devidamente analisada, 

foi a mesma aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado enviar o documento aprovado à Assembleia Municipal para 

discussão e votação, após o respectivo período de discussão pública. 

----------------------------------------REQUERIMENTO------------------------------------------------------

INFORMAÇÃO PRÉVIA SOBRE INSTALAÇÃO DE CABINE DE PIN TURA  

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL DIAS SILVA 

Presente requerimento de Fernando Manuel Dias Silva, registado na secretaria sob o nº 

27 em 29 de Janeiro de 2015 em que pretende obter informação prévia a cerca dos 

requisitos ambientais e de licenciamento para a instalação de uma cabine de pintura 

anexa a oficina de manutenção e reparação de veículos. Face à informação dos 

Serviços Técnicos que fica anexo aos documentos da presente reunião, a Câmara 

deliberou por unanimidade informar o requerente que a instalação de uma cabine de 

pintura na oficina de manutenção e reparação mecânica deverá ser precedida de 

consultas à DRAOT, ou sujeito a licença ambiental se ultrapassar os valores citados na 

informação referida. Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexo aos 

documentos da presente reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o 

requerente que a construção de um pavilhão é viável, mas a sua área não poderá 

ultrapassar a área de 152 m2, correspondente ao somatório da área de todos os pisos 

de todas as construções existentes e a construir, excluindo apenas caves destinadas a 
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estacionamento, considerando a área de 1350 m2 do terreno e a área da edificação nele 

existente nos termos referidos na informação referida. 

----------------------------------------REQUERIMENTO------------------------------------------------------

INFORMAÇÃO PRÉVIA PARA CONSTRUÇÃO DE PAVILHÃO 

REQUERENTE: ANTÓNIO LUIS DO CARMO PEREIRA 

Presente requerimento de António Luis do Carmo Pereira, registado na secretaria sob o 

nº 37 em 11 de Fevereiro de 2015 em que pretende obter informação prévia sobre a 

viabilidade de construção de um pavilhão com a área de 170 m2 num terreno com a 

área de 1350 m2 no qual já existe uma edificação com a área bruta de 434,52 m2. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projectos 

de arquitectura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados 

os projectos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da 

urbanização e da edificação, os seguintes processos: 

- De Gracinda Rosa de Matos, Envendos. 

---------------------------------------FESTA DE SANTA MARIA 2015-----------------------------------

APOIO A PRESTAR PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO – RE CTIFICAÇÃO DE 

DELIBERAÇÃO 

A deliberação constante da acta nº 4/2015 de 25 de Fevereiro de 2015 com o título: 

FESTA DE SANTA MARIA 2015 - APOIO A PRESTAR PELA CÂ MARA MUNICIPAL 

DE MAÇÃO, passará a ter o seguinte teor: 

O Sr. Presidente inica a sua intervenção relembrando que, na reunião de 26 de 

Novembro de 2014, foi acordado que os Srs Presidentes das quatro associações que 

organizam a Festa de Santa Maria se reuniriam e apresentariam posteriormente, por 

escrito, todas as sugestões que entendessem por bem apresentarem para que a 

Câmara tivesse algo para analisar e posteriormente decidir qual o apoio a conceder para 

a realização da Festa de Santa Maria. Refere que o mesmo não se verificou e lamenta o 

facto pois considera que esta Câmara merecia um procedimento diferente por parte das 

associações referidas. Informa que foi contactado pelo Sr. Presidente do Grupo Cultural 

“Os Maçaenses” que se mostrou disponível para realizar a referida festa este ano e 

solicitou apoio financeiro para a organização da mesma. 

Assim, o Sr. Presidente refere que, face à vontade do Grupo Cultural “Os Maçaenses” 

de realizar a Festa de Santa Maria e considerando os mesmos motivos dos anos 
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anteriores, propõe a concessão de um subsídio a esta associação no valor de 3.500,00€ 

para apoio à realização da referida festa. 

Os Srs. Vereadores do Partido Socialista referem que a sua posição se mantém, não 

concordando com esta forma de apoio directo da Câmara à realização de uma festa por 

considerarem injusto para com todas as outras festas que se realizam no concelho, 

conforme já expuseram anteriormente e por isso votam contra a concessão do subsídio 

proposto. 

O Sr. Vereador António Louro refere que, na reunião de 26 de Novembro de 2014, na 

qual foram ouvidos os Presidentes das Associações que organizam a Festa de Santa 

Maria, se apercebeu que as mesmas consideram importante que a referida festa se 

realize e que todas estão verdadeiramente empenhadas em continuar a realizar a 

mesma, pelo que concorda com a concessão do subsídio proposto. 

A Câmara deliberou por maioria, com dois votos contra e o voto de qualidade do Sr. 

Presidente, conceder um subsídio ao Grupo Cultural “Os Maçaenses” no valor de 

3.500,00€ para apoio à realização da Festa de Santa Maria de 2015. 

-----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA---------------------------------------- 

PROJECTO DE REESTRUTURAÇÃO DAS FEIRAS DE ARTESANATO  

O Sr. Presidente apresentou projecto de reestruturação das Feiras de Artesanato, que 

fica anexo aos documentos da presente reunião, pois as mesmas não se conseguiram 

afirmar como pretendido. Assim vão-se fazer algumas alterações que se reflectem nos 

horários, calendarização e actividades complementares. Mais informou que esta 

Proposta prevê menos Feiras do que antes procurando mais actividades 

complementares para tentar dinamizar as mesmas. 

FEIRA MOSTRA 2015 – REUNIÃO COM ASSOCIAÇÕES 

O Sr. Presidente informou que se vai realizar no próximo dia 26 de Março de 2015 uma 

reunião com as associações do concelho que vão participar na Feira Mostra de 2015,  

com espaços de restauração ou com realização de actividades na mesma. 

CURSO DE CALCETEIRO – CENFIC 

O Sr. Presidente informou que vai ter inicio no próximo dia 25 de Março de 2015, um 

curso de calceteiro, ministrado pelo Cenfic. 

APOIO A ESTUDANTES DO CURSO DE MÚSICA 

O Sr. Presidente informou que estão cinco alunos de Mação a frequentar o Curso 

Técnico Profissional de Música em Tomar cujos pais solicitaram apoio da Câmara para o 

transporte dos mesmos. Refere que estes jovens frequentam um curso que é subsidiado 
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que inclui apoio para os transportes pelo que a Câmara não pode subsidiar os mesmos 

para esse efeito. Propõe que, uma vez que estes jovens estão a tirar um curso de 

musica fora de Mação, mas continuam a dar o seu contributo à banda da Filarmónica 

União Maçaense, a Câmara premeie o seu esforço com um apoio de 300,00€/ano. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

ENTREGA DE PACKS LITERÁRIOS 

O Sr. Presidente informou que foram entregues no passado dia 28 de Fevereiro, os 

packs literários às 26 bebés nascidos no nosso concelho durante o ano de 2014. 

GALA VIDA A VIDA 

O Sr. Presidente informou que no próximo dia 21 de Março de 2015, irá a Viseu, com os 

bebés nascidos em 2014 e respectivos pais, participar na Gala Vida a Vida, organizado 

pelo jornal Correio da Manhã. 

TRANSPORTE DOS JOVENS DE CARDIGOS PARA FORMAÇÃO DE FUTEBOL – 

APOIO JUNTA DE FREGUESIA 

O Sr. Presidente informou que a Junta de Freguesia de Cardigos tem-se 

responsabilizado pelo transporte em táxi dos jovens de Cardigos para virem treinar e 

jogar a Mação o que é um investimento significativo para aquela Junta pelo que propõe 

um apoio à Junta no valor de 1.500,00€, que é cerca de 50% do valor despendido 

anualmente pela mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o apoio proposto de 1.500,00€ à Junta 

de Freguesia de Cardigos. 

EQUIPA DE JUVENIS DE FUTSAL – FINAL DA TAÇA DO RIBA TEJO 

O Sr. Presidente informou que a equipa de Juvenis de Futsal da Associação Desportiva 

de Mação vai disputar a final da Taça do Ribatejo, no próximo dia 14 de Março, em 

Tomar, contra a equipa do Vitória de Santarém.  

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO  - UNIVERSIDADE DO PORTO 

O Sr. Presidente apresentou proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com a 

Universidade do Porto que estabelece as condições gerais para a participação de jovens 

estudantes em Cursos de Verão, na Universidade Júnior. 

O Protocolo apresentado foi aprovado por unanimidade. 

EMPRESA DISTRITYRES 

O Sr. Presidente informou que foi contactado pelo proprietário da empresa Distrityres 

que lhe deu comunicou ter intenção de empedrar uma zona do espaço exterior do 

pavilhão desta empresa na Zona Industrial das Lamas de Mação que estava planeado 
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ser relvado e solicitou apoio da Câmara. O Sr. Presidente propôs que a Câmara ceda os 

blocos de granito necessários ao empedramento solicitado, ficando a mão de obra da 

responsabilidade do proprietário. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

ARTIGO MATRICIAL 1968, ENVENDOS – AQUISIÇÃO  

O Sr. Presidente informou que, na sequência da deliberação tomada em reunião de 10 

de Fevereiro de 2015, foi oferecido o montante de 18.000,00€ aos proprietários do 

prédio urbano com o artigo matricial nº 1968 de Envendos, que foi aceite pelos mesmos. 

Assim, a Câmara deliberou por unanimidade adquirir o referido prédio pelo montante de 

18.000,00€ (dezoito mil euros) 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

COOPERATIVA AGRÍCOLA DAS MATAS, C.R.L 

O Sr. Presidente lembrou solicitação apresentada pela Cooperativa Agrícola das Matas, 

em reunião anterior, de apoio no valor de 6.500,00€ para que possam concluir o projecto 

PRODER ao qual submeteram uma candidatura para aquisição de equipamentos 

necessários para continuarem a laborar. Propõe que seja atribuído o subsídio solicitado 

de forma a permitir àquela cooperativa a continuação da sua laboração. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------VEREADOR ANTÓNIO LOUR O---------------------------------------------

LAR DE ORTIGA – RAMAL DE ESGOTO 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi concluída a construção e ligação do 

ramal de saneamento básico do novo edifício do Lar de Ortiga 

INTERVENÇÃO DE CONTROLE DE MATOS – VALE DO RATO 

O Sr. Vereado António Louro informou que foi realizada uma intervenção de controle de 

matos no Vale do Rato. Mais informou que aquele local, com as intervenções que ali 

foram realizadas após o incendio de 2003, está a tornar-se um local aprazível e que 

daqui a una anos será, com certeza, um local que orgulhará o Município e poderá ter 

boas potencialidades de ser um local de lazer junto da vila de Mação. 

INTERVENÇÃO NA REDE DE ESTRADÕES DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereado António Louro informou que está a decorrer uma intervenção na rede de 

estradões na antiga freguesia de Penhascoso. Mais refere que, após alguns anos de 

retração nestas intervenções, a Câmara está a retomar as mesmas tendo os trabalhos 

começado na antiga freguesia de Penhascoso. 

REDE DE ÁGUAS PLUVIAIS – AUDITÓRIO DO CENTRO CULTUR AL 
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O Sr. Vereado António Louro informou que está a decorrer, junto ao Auditório do Centro 

Cultural Elvino Pereira, uma intervenção de requalificação na rede de águas pluviais 

para correcção de situações que advém da alteração do espaço exterior do edifício. 

INTERVENÇÃO EM CORETO DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereado António Louro informou que está a realizar-se uma intervenção no coreto 

de Penhascoso que é o único coreto que existe no concelho de Mação e que estava a 

ficar muito degradado. Mais informou que está a ser intervencionado de forma a 

consolidar a cobertura e o respectivo coreto. 

REUNIÃO COM AS ÁGUAS DO CENTRO 

O Sr. Vereado António Louro informou que teve uma reunião com responsáveis das 

Águas do Centro na qual foi feito um ponto de situação das obras em curso e verificou 

da parte da empresa abertura para a possibilidade de realização de algumas alterações 

que se venham a verificar necessárias com o decurso das obras.  

FITOFÁRMACOS – LEGISLAÇÃO 

O Sr. Vereado António Louro informou que, em virtude da alteração da legislação 

relativa aos fitofármacos, estão alguns funcionários em formação de aplicadores mas , 

dada a impossibilidade de cumprir integralmente a legislação, a Câmara suspendeu a 

aplicação destes produtos até que estejamos em condições de cumprir a legislação pelo 

que a calendarização habitual das aplicações está ligeiramente atrasada. 

---------------------------------------VEREADOR CÉSAR ESTRELA------------------------------------

REFEIÇÕES ECOLARES 

O Sr. Vereador César Estrela solicitou informação sobre se a Câmara subsidia algumas 

refeições escolares e, no caso de o fazer, se existe algum controlo de qualidade e 

quantidade. 

O Sr. Presidente informou que a Câmara subsidia as refeições escolares das crianças 

do pré-escolar e do primeiro ciclo, percentualmente conforme os escalões da segurança 

social, sendo que, este ano, a Câmara paga mais 50% do valor das refeições escolares 

de todos os escalões. Mais informou que é intenção da Câmara que, faseadamente, as 

refeições escolares sejam gratuitas para todas as crianças do pré-escolar e do 1º ciclo. 

Informou ainda que, em Cardigos, as refeições são servidas pela Santa Casa da 

Misericórdia de Cardigos, em Carvoeiro são servidas pelo Centro Social São João 

Baptista de Carvoeiro e são pagas através de protocolos estabelecidos entre a Câmara 

e aquelas instituições. Em Mação, pela primeira vez, este ano, por uma questão de 

transparência, foi feito um concurso público nacional para o fornecimento das refeições 
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escolares que foi ganho pela Santa Casa da Misericórdia de Mação, que fornece as 

referidas refeições. 

Relativamente ao controlo de qualidade, não é feito um efectivo controlo de qualidade, 

somente é dado conhecimento das ementas semanais das refeições servidas. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que deveria ser feito controlo de qualidade pois teve 

conhecimento de algumas reclamações sobre as refeições servidas. 

O Sr. Presidente refere que a sugestão do Sr. Vereador César Estrela é pertinente e a 

Câmara deverá fazer um controla das refeições servidas. 

OBRAS DE SANEAMENTO BÁSICO EM VALE DE VACAS 

O Sr. Vereador César Estrela solicitou informação sobre o ponto de situação da obra de 

saneamento básico na povoação de Vale de Vacas. 

O Sr. Vereador António Louro informou que a referida obra teve de ser interrompida pois 

foi necessário fazer o ramal de saneamento básico em Ortiga e a intervenção das águas 

pluviais no Centro Cultural. Mais informou que os trabalhos continuam e que uma das 

fases da obra, que apresentou problemas com o terreno, está praticamente concluída. 

PLANO ESTRATÉGICO PARA O CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador César Estrela solicitou informação sobre ponto de situação da 

elaboração do Plano Estratégico para o Concelho de Mação. 

O Sr. Presidente informou que foi feita uma primeira análise, sobre a qual foi solicitado 

que fossem feitas algumas pequenas alterações para que o documento seja 

posteriormente presente a reunião de Câmara. 

REGULAMENTO DO PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA 

O Sr. Vereador César Estrela refere que ficou bastante incomodado com a discussão da 

proposta de Regulamento do Parque de Campismo de Ortiga, na última sessão da 

Assembleia Municipal pois estava convencido que muitas das alterações que tinham 

sido sugeridas na sessão anterior tinham sido aceites e incluídas no documento e 

lamenta que o referido documento tenha sido presente na Assembleia Municipal sem as 

devidas correcções. 

PROTOCOLO COM A UNIVERSIDADE DO PORTO 

O Sr. Vereador César Estrela, relativamente ao Protocolo celebrado com a Universidade 

do Porto, refere que está de acordo com o estipulado no mesmo e deixa a sugestão de 

que, em parceria com o Instituto Politécnico de Tomar e com as áreas que são 

lecionadas em Mação, pudessem ser realizadas em Mação algumas formações nas 

áreas que desenvolvemos no nosso território. 
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O Sr. Presidente considera pertinente a sugestão do Sr. Vereador César Estrela e refere 

que é um assunto a considerar e analisar a possibilidade da sua execução. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


